
Betreft: schriftelijke vragen artikel 84 RvO Provinciale Staten van Flevoland 

Inzake: registratie van (persoons)gegevens bij het indienen van een zienswijze  

 

Geacht college van Gedeputeerde Staten, 

Zoals u bekend kan iedereen via de website van de provincie zijn of haar zienswijze over de 
voorgenomen provinciefusie kenbaar maken aan minister Plasterk.  

Op 3 juli werd de D66 fractie onaangenaam verrast door een mededeling van gedeputeerde 
Witteman in de panoramaronde over de zienswijze van de provincie. De gedeputeerde verklaarde 
dat er reeds honderden zienswijzen zijn ingediend en dat hij kon zien wat de indieners van het 
formulier hadden ingevuld.  

De D66 fractie hecht grote waarde aan het recht op privacy en wil u dan ook de volgende vragen 
stellen over het gebruik en de opslag van deze zienswijzen en de persoonsgegevens die door de 
indieners worden verstrekt.  

1. Onderschrijft u dat een zorgvuldige bescherming van persoonsgegevens van groot belang is 
en dat met verstrekte gegevens uiterst zorgvuldig omgegaan dient te worden?   
 

2. Bent u het met D66 eens dat de indiener goed geïnformeerd moet worden over de 
verwerking van zijn of haar gegevens? Zo nee, waarom niet? 

 
3. Heeft iemand van de Provincie Flevoland inzage in de ingediende zienswijzen en worden 

deze zienswijzen door u bewaard? 

Naast een inhoudelijke zienswijze wordt de indiener ook gevraagd om zijn of haar persoonsgegevens 
op te geven. Op grond van de Wet Bescherming Persoonsgegevens (afgekort Wbp) mag de provincie 
alleen persoonsgegevens verwerken als dit strikt noodzakelijk is voor de uitoefening van haar taken is 
of als de indiener expliciet toestemming geeft om zijn of haar persoonsgegevens te verwerken. 
Onder het verwerken verstaat de Wbp ook het opvragen en doorgeven van persoonsgegevens. Deze 
wet geldt uiteraard ook voor de provincie Flevoland.  

Tevens heeft de provincie een wettelijke informatieplicht om de indiener te wijzen op de verwerking 
van zijn of haar persoonsgegevens. Deze actieve informatieplicht is een essentiële voorwaarde om 
het recht op gegevensbescherming te kunnen uitoefenen. Als de indiener niet op de hoogte is van 
het feit dat zijn gegevens worden verwerkt, dan zal deze nooit in staat zijn om zijn privacyrechten uit 
te oefenen en controle over zijn of haar eigen gegevens uit te oefenen.  

Indien de gegevens van de indieners worden doorgegeven, opgeslagen of op andere wijze worden 
verwerkt, zonder dat zij hierover actief worden geïnformeerd en er geen melding is gedaan bij de 
Commissie Bescherming Persoonsgegevens, dan voldoet de provincie niet aan de bepalingen uit de 
Wbp.  

 



4. Klopt het dat de provincie ook de persoonsgegevens van de indieners opslaat? Zo ja, welke 
gegevens worden door u opgeslagen, hoe heeft u de toegang tot deze gegevens geregeld en 
hoe lang worden deze gegevens bewaard? 
 

5. Voor welke doeleinden worden deze gegevens door u gebruikt, naast doorzending aan het 
ministerie? Wat is daarvan de meerwaarde voor de gebruiker en de provincie? 
 

6. Indien vraag 3 en/of vraag 4 met ja is beantwoord, heeft u hiervan melding gemaakt bij het 
College Bescherming Persoonsgegevens? Zo nee, waarom niet en bent u in dat geval 
voornemens dit alsnog te doen? Op welke wijze gaat u ervoor zorgen dat de provincie zo snel 
mogelijk wel aan de wet gaat voldoen?  
 

Shasta Rötscheid 
D66 Flevoland  


